

宁夏全面为适龄女孩免费接种HPV疫苗

接种对象为2011年1月1日至2011年12月31日出生，采用国产预充型二价疫苗

5月10日，银川市兴庆区银古路社区卫生服务中心迎来了一批特殊的“小客人”——辖区部分14周岁适龄女孩，前来免费接种HPV疫苗。

现场医护人员介绍，此次为14周岁适龄女孩免费接种的是两剂次HPV疫苗，这种疫苗能诱导机体产生良好的免疫应答，其免疫原性和持久性不亚于接种三剂次，且此时接种经济成本效益最佳。截至当日16时，该中心为43名适龄女孩完成了疫苗接种。

近日，宁夏全面启动适龄女孩免费接种国产二价HPV疫苗工作，为她们筑起健康屏障。

宫颈癌是最常见的女性恶性肿瘤之一，接种HPV疫苗是预防HPV感染及相关疾病最经济有效的干预措施。为贯彻落实国家《加速消除宫颈癌行动计划（2023—2030年）》，促进宫颈癌综合防治，更好地保障宁夏适龄女孩身体健康，2025年自治区《政府工作报告》提出“免费开展适龄女孩HPV疫苗接种”，并纳入民生实事统筹推进。各地卫生健康、疾控预防控制、教育部门按照自治区统一安排，开展接种人员培训，对接种对象进行全面摸底，确定了184家服务能力强、保障条件好的预防接种单位。目前，各项准

备全部就绪，疫苗免费接种工作全面启动。

本次接种工作遵循“知情自愿”原则，接种对象为具有宁夏常住户籍、无HPV疫苗接种史且无接种禁忌的适龄女孩，出生日期范围为2011年1月1日至2011年12月31日。项目采用国产预充型二价HPV疫苗，可有效预防高危型HPV16和HPV18病毒感染。疫苗经国家药品监督管理局严格审批，通过政府集中采购，全程冷链运输并实时监控温度，确保安全性和有效性。

根据免疫规划，目标人群需接种两剂次疫苗，间隔时间为6个

月。首剂次计划于2025年5月中旬完成，适龄女孩家长（监护人）可根据学校通知的时间，带孩子前往指定接种单位完成接种。第二剂次将于今年11月中旬实施，届时，接种单位将会与学校沟通，提醒家长（监护人）及时带孩子接种第二剂次。两剂次须使用同一家生产的疫苗，以保证免疫效果最优。

截至目前，自治区统一采购的HPV疫苗已配送至各指定接种单位，全区已累计接种2753人。自治区卫生健康委、疾控局同步派出5个专家指导组，驻点指导各县（区）接种工作。

（本报综合）



惠普（左）和王志浩。

火苗蹿出厨房 他们果断处置 银川少年王志浩、惠普好样的！

本报讯（记者 焦小飞）“多亏了这两个孩子，要不然后果不堪设想。”5月9日，银川市西夏区文昌路街道共享社区共享家园小区保安黄玉萍回忆前一晚发生的一幕，再次对银川市第十八中学九年级学生王志浩和惠普竖起了大拇指。

5月8日20时40分，王志浩和惠普走进共享家园小区，一阵烧焦的味道扑鼻而来。两人看到，3单元101住户家的厨房有火苗蹿出。面对突发的火情，两人没有惊慌失措，迅速拿起楼道里配置的灭火器，快步跑向101住户家门前，大声呼喊。然而，房内却无人应答。惠普果断让王志浩去保安室求助，自己则继续拍门呼喊。

黄玉萍接到消息后迅速赶到现场。“火势很猛，我赶紧拨打了119，并跑到小区大门口开门，方便消防车进入。”与此同时，楼上住户听到两位少年的呼喊声，急忙下楼查看，并拨打了101住

户的电话。接到电话后，在家的住户才惊觉厨房着火，迅速关火、灭火。

经了解，事发当晚101住户家中只有一位老人。其热牛奶时忘记关火，导致奶锅起火。幸亏王志浩和惠普及时发现并采取措施，明火很快被扑灭。随后赶到的消防人员又对住户家中的火灾隐患进行了全面排查。看到危险彻底解除，王志浩和惠普才各自回家。

5月9日，共享家园业主委员会、宁夏辰逸安居物业服务中心将一封感谢信和慰问品送到银川市第十八中学，学校这才得知两名同学的英勇善举。

“我们准备在周一的升旗仪式上，为王志浩和惠普颁奖，在全校师生面前表彰他们的勇敢担当，树立见义勇为的榜样力量。”银川市第十八中学相关负责人表示，学校将号召全体师生向这两位同学学习。

“新时代 新电商 新机遇” 数字经济发展论坛在银举办

本报讯（记者 高晓刚）5月9日，第二届“新时代 新电商 新机遇”数字经济发展论坛在银川举办，参加论坛的业内人士就“数字经济给老百姓的生活带来哪些机遇”“新电商对数字经济有哪些影响”等话题展开讨论。

宁夏大学数字经济与工商管理硕士研究生导师王磊表示，新电商是数字经济时代的新兴产物，依托新兴技术对传统电商的人、货、场等商业元素进行结构重组。去年，全国电子商务市场总额达46万亿元，预计今年将突破50万亿元，DeepSeek横空出世后，人工智能开始重塑新型商业结构，每个人都可以走近新电商，抓住新机遇，成为新时代的弄潮儿。

天津比来多网络科技有限公司高级讲师张百强介绍，比来多平台以自营商超和网上商城为基础渠道，组成了集酒店、餐饮、旅游、汽车、房产等各行业加盟的互联网数字化应用服务平台，让消费者参与到消费循环当中，通过自然消费获得绿色积分和消费抵用券，实现消费降本、收益增值。

宁夏物联网行业协会副会长张安仁认为，新电商平台推出的绿色消费积分模式完全打破了以前的商业逻辑，优化了消费体验，平台的异业联盟，整合各种商家资源，做到了一通百通。平台通过让利缩减运营成本，让消费者得到实惠，而商家也能尽快消化库存，整个供应链得以盘活。

国网宁夏电力发布2024年度社会责任报告 践行央企责任 助力宁夏经济社会发展

本报讯 5月9日，国网宁夏电力有限公司发布了2024年度社会责任报告。

2024年，国网宁夏电力践行能源央企责任使命，坚持“宁让电等发展、不让发展等电”，完善“四个能力”建设，有序推进宁夏新型电力系统56项重点任务、10项示范工程、73个重大项目。全区新能源装机4133万千瓦，储能规模达472万千瓦，新能源利用率达96.3%。

国网宁夏电力服务自治区“百日攻坚战”，争取国家电网公司投入超150亿元。“宁湘直流”工程宁夏段率先贯通，52项主网工程、2000余项配网工程投运，数字化配电网综合示范区在银川建成。全年供应电量977亿千瓦时，

外送电量909亿千瓦时。助力四大特色优势产业绿电园区建设，推动产业优化升级。

在保障民生方面，国网宁夏电力实行“项目长”负责制，保障508个重点用电项目早接快送；投资20亿元实施农村电网巩固提升工程，满足乡村产业及“煤改电”等需求；优化服务流程，成立供电营商环境中心，实现业扩报装全过程管理。上门服务为企业降低成本3.56亿元，为9.83万用户节省投资7.14亿元。

（史慧敏）